

40金 新纪录

巴黎奥运会闭幕 中国代表团完美收官
创造了境外参加奥运会夺金新纪录

英雄谱

北京时间今晨,巴黎奥运会闭幕。本届奥运会,中国体育代表团共获得40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌,总计91枚奖牌,金牌数与美国代表团持平,创下境外奥运夺金新纪录。

本届奥运会,中国代表团有10位“双金王”,他们分别是陈梦、樊振东、王楚钦、孙颖莎、潘展乐、盛李豪、全红婵、陈艺文、王芊懿、王柳懿。本届奥运会,中国代表团在男子100米自由泳、网球女单、艺术体操团体、花样游泳、女子拳击等项目中实现了金牌零的突破,在乒乓球和跳水项目上包揽了所有金牌。

“新”光闪耀

江山代有才人出,每届奥运会上都会涌现出不少星光熠熠的新星。在巴黎,又有一批年轻选手崭露头角,属于他们的故事已经开启。

连克强敌,21岁的郑钦文成为第一位站上奥运会网球女单最高领奖台的亚洲运动员。能取得历史性突破,郑钦文靠的不仅是能力,更在于超越对手的顽强意志。半决赛面对连输6次的世界头号女单、波兰选手斯维亚特克,她打破了那道看似不可能突破的高墙,最终在罗兰·加洛斯加冕。很多年后,人们还会记得这位湖北妹子说的那句话:“我很累,但我可以再为我的国家战斗三

个小时。”

面对外媒的持续诋毁抹黑和泳池内外的排挤氛围,中国“飞鱼”、20岁小将潘展乐用成绩击碎一切对中国游泳的谣言与质疑。男子100米自由泳决赛,他游出惊人的46秒40,领先第二名将近一个身位,将自己保持的世界纪录提升0.4秒!

这还没完。在自己20岁生日当天,潘展乐又在男子4×100米混合泳接力决赛最后一棒,上演超级逆转夺冠的大戏。45秒92的分段成绩,加上出发反应用时,比自己刚创造的世界纪录还快。这枚金牌打破了美国队在这个项目上长达40年的垄断,也让对手心服口服。

“老”将不老

本届奥运会上,老将们用热爱与坚



守,书写出一段段动人的故事,给巴黎这座浪漫之城增添了新的不朽传奇。

9日,巴黎奥运会乒乓球项目决出男团金牌,中国队3:0战胜瑞典队,连续第五次夺冠。北京奥运会时还是“鞍山小马”的马龙,收获了自己的第六枚奥运金牌,自此成为中国队奥运史上获得金牌最多的选手。赛后35岁的他说:“这枚金牌是结束我奥运之旅的绝佳方式,过去的12年是一段充满起伏的旅程,我感到无比幸运,我在每届奥运会上都扮演了许多不同的角色。”

文图均据新华社、央视新闻

陈梦蝉联“双冠王” 成为青岛体育史上奥运金牌最多的运动员

北京时间8月10日晚,巴黎奥运会乒乓球项目决出女团金牌,中国队3:0战胜日本队,成就五连冠伟业。这枚金牌也是中国代表团在夏季奥运会上的第300金。青岛选手陈梦出战双打并为中国队赢得“开门红”,随队夺冠后,她收获了自己本届奥运会上的第二枚金牌,也是个人职业生涯第四枚奥运金牌,成为奥运会乒乓球史上蝉联女单和女团双冠的第一人。目前,青岛运动员共夺得8枚奥运金牌,奥运四金得主的陈梦由此成为青岛体育史上获得奥运金牌数最多的运动员。

8月10日晚,陈梦的父母和亲友团来到位于城阳的陈梦(国科大)

乒乓球特色学校,与这里的师生一起观看了比赛。看着女儿顶住压力逆转取胜,陈梦的父亲陈樑感慨地说,“陈梦比出战东京奥运会时更沉稳,在比赛中表现更成熟。看着女儿坚定的眼神,我就知道她一定能拿下比赛。”

3年前,11名青岛健儿参加了东京奥运会16个小项的角逐,取得了两个冠军、一个第四名、一个第五名、一个第六名和一个第八名的好成绩。本次巴黎奥运会,14名青岛健儿参加了19个小项的比赛,取得了两个冠军、一个第四名、一个第五名、两个第六名、一个第八名的好成绩。

除了陈梦成为“双冠王”,17岁的青岛小伙张展硕在巴黎奥运会上发挥出色,获得了男子4×200米自由泳接

力的第四名。对于自己的奥运首秀,张展硕表示,“来到奥运会赛场,真正感受到了更快、更高、更强、更团结的奥运精神,也看到了自己和高水平选手的差距,接下来我要更加刻苦地训练,把压力变成今后前进的动力,为实现更高的目标全力拼搏。”

巴黎奥运会皮划艇静水项目比赛中,胶州姑娘殷梦蝶搭档队友在女子500米四人皮艇决赛中取得第五名的历史性突破;本届奥运会七人制橄榄球女子组比赛中,同为24岁的青岛“姊妹花”苏琪和王笑帮助中国队夺得第六名,创造在奥运会上的历史最好成绩;本届奥运会赛艇女子四人单桨项目中,青岛选手刘晓鑫搭档队友获得第六名;本届奥运会男子多向飞碟,青岛选手于海成获得第八名。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰



扫码观看
相关视频



世界通用的语言

好像没有什么聚会的规模,能比得过奥林匹克运动会了。

巴黎奥运会,有来自全球206个国家和地区代表团的10500名运动员参与,众多志愿者、工作人员、媒体记者等也参与其中。

这么多人凑到一起,没有些“世界通用的语言”是行不通的。

好在,体育本身就是“世界通用的语言”。赛场内,观众们为每一位选手的精彩表现欢呼,并且跨越国界。这其中既有对他们竞技成绩的热情赞扬,也毫不吝啬对他们的体育精神的肯定。观众记住了潘展乐刷新纪录的速度,也对怀孕7个月上场的埃及女子佩剑运动员娜达·哈菲兹心怀敬意。

除了体育这个“通用语言”外,在奥运会上有那么多有爱、有趣的事情发生,是因为我们还掌握了一些其他的“通用语言”。让人们印象深刻的,这其中很多与中国文化有关。

本届奥运会吉祥物“弗里热”和大熊猫就成为了友谊使者。游泳比赛中,“法国运动员马尔尚无视中国队教练朱志根握手”的新闻一时登上热搜,第二天,马尔尚主动找到中国游泳队表达歉意,表示自己当天没有留意,但朱志根当日未在馆内。次日,马尔尚终于在比赛后见到了朱志根,并笑着与他握手拥抱。马尔尚送上了“弗里热”玩偶,朱教练回赠了熊猫玩偶。张雨霏也特地带上了熊猫发箍和中国龙角的发夹领奖,向世界传递中国文化。

赛场之外,139件与体育相关的文物被带到巴黎,在“龙马风度体育精神——中华体育文化展”上与外国观众见面。现场,体验射箭的外国观众排起了队。

当然,还有一种在夏天尤为火热的“通用语言”,那就是啤酒。场馆周边的酒馆和餐厅,可能是奥运经济最直接的受益者。坐在街头,或是站在街头喝上一杯啤酒,实在是再美妙不过。

在巴黎赶路的间隙,有时候是像这样看路边的风景,有时候则是与志愿者和工作人员聊天,聊天的话题常常是从“你来自哪里”开始的。当记者提及青岛时,几乎无一例外,大家都会想到啤酒。一位来自英国的裁判说,自己在伦敦也会喝青岛啤酒。一位法国志愿者说,自己曾在中国澳门的餐馆里工作过几个月,那时候曾经喝过青岛啤酒,而且知道青岛是一个海滨城市。

不知不觉,这场聚会到了说再见的时候。在“巴黎时间”和“青岛时间”的交叠中,记者对于这场聚会的记录,也要告一段落了。我想每个来到奥林匹克运动会的人们,都会记住这些“通用语言”所带来的美好,我们的故事,还将继续。

观海新闻/青报全媒体特派记者
马晓婷